

Взросшее мастерство

Первенство СССР по вольной борьбе

БАКУ. (Наш корр.). Над ареной бакинского цирка чемпионы страны заслуженный мастер спорта А. Карапетян (Ереван, «Динамо»), мастер спорта Г. Термолаев (Ростов, «Спартак») и В. Мачкалян (Тбилиси, «Динамо») подняли флаг 5-го первенства СССР по вольной борьбе.

Первыми вступили в соревнования 56 борцов наилегчайшего, полупулевого, полусреднего и полутяжелого весов. Среди них — два заслуженных мастера спорта, десять мастеров спорта, 33 перво-разрядника и 11 второразрядников.

В первых трех кругах смело заявила о себе молодежь. Особенно много молодых борцов выступает от республик Закавказья. Это естественно, ибо здесь большой популярностью пользуются национальные виды борьбы, имеющие много общего с вольной. Участники демонстрируют взрослое мастерство.

В наилегчайшем весе противниками двукратного чемпиона СССР Карапетяна являются Бабаев (Баку) и Фиргер (Ленинград). Перво-разрядник Бабаев («Большевик») имеет три победы — над Гарамовым (Баку, «Спартак») — 1 мин. 29 сек. и тбилисцем Майсурадзе («Большевик») — 5 мин. 20 сек. По очкам (1:3) Бабаев выиграл у Казарова (Ростов, «Спартак»). Динамовец Фиргер выиграл у Возникова (Москва, «Крылья Советов») и Касабяна (Ереван, «Спартак») по очкам (1:3) и у Нателашвили (Тбилиси, «Спартак») в 8 мин. 16 сек.

Техника и активность борцов вызывают одобрение многочисленных зрителей. К сожалению, не видно этих качеств у Карапетяна, которому молодой спартаковец Касабян сдался лишь на последней минуте. Схватку с Арутюновым (Баку, «Динамо») до перерыва Карапетян провел бесцветно, получив за пассивное ведение борьбы два предупреждения. Лишь большой опыт спас Карапетяна от поражения. Более удачной для чемпиона была его 15-минутная схватка с

Возниным, выигранная по очкам — 1:3.

Много молодых претендентов на победу в полупулеком весе. Дадашев (Баку, «Динамо») победил на туше своего земляка Джаграева («Спартак») в 5 мин. 45 сек. и Хамидуллин (Москва, Вооруженные Силы) в 6 мин. 21 сек. Дадашев выиграл по очкам у известного борца Чибичяна.

С тремя чистыми победами идет динамовец Денников (Москва). Назарян (Ереван, «Динамо») победил тбилисец Дентошвили («Большевик») и Азанова (Свердловск, «Локомотив») и неожиданно проиграл перво-разряднику Музашили (Севастополь, Вооруженные Силы).

Москвич Челидзе («Динамо») имеет победы над киевлянами Поповым (Вооруженные Силы) и Школьниковым («Спартак»), а также Сюлустэ (Таллин, «Калев»).

В полусреднем весе надо отметить тбилисского перво-разрядника Симоняна (Вооруженные Силы), сумевшего выиграть в упорной борьбе при соотношении очков 1:2 у мастеров спорта Рыбалко (Киев, «Динамо»), Вятя (Таллин, «Спартак») и Коломийцева (Москва, «Локомотив»).

Чемпион СССР 1948 года Термолаев выиграл по очкам у ленинградца Андреева и тушировал Агаджанова (Баку) и Баловадзе (Тбилиси). По три победы имеют тбилисский перво-разрядник Каркушвили («Динамо») и Морозов (Москва, «Крылья Советов»).

В полутяжелом весе из 14 схваток 12 закончились на туше. Впереди Мачкалян (Тбилиси, «Динамо») с тремя победами. Чемпион Советского Союза по борьбе самбо Даушвили выиграл чисто две схватки, но проиграл по очкам (2:1) Мачкаляну.

Бакинцы проявляют большой интерес к соревнованиям. Цирк переполнен зрителями.

И. КАНЧЕЛИ,
судья всесоюзной категории,
Ю. ПОЛЯНИН,
судья всесоюзной категории.

Так ли надо проводить матчи на Кубок СССР?

САРАТОВ. (Наш корр.). Сколько сельских футбольных команд на Саратовщине?

С таким вопросом мы обратились к руководителям областного комитета физкультуры. Разведя руками, они откровенно признали: «Таковыми сведениями мы не располагаем».

Итак, работники комитета не в курсе футбольных дел. А между тем с мест поступают тревожные сигналы...

В районном центре селе Салтыковке молодежь проявляет большой интерес к футболу. Однако здесь и по сей день не создано ни одной команды. Почему? Потому что молодежи негде тренироваться. Райком ВЛКСМ (секретарь тов. Садыков) много раз обещал оказать содействие в создании спортивно-технической базы. Но обещания остаются лишь обещаниями. Невнимательно относятся к запросам спортсменов и руководители райисполкома. Они выносят хорошие решения о развитии физической культуры и спорта в селах и... тут же забывают о том, что эти решения необходимо превратить в жизнь.

На днях в Саратов приехал представитель Красноармейского района. Сельские футболисты делегировали его в областной центр для приобретения бут. Долго ходил представитель по магазинам и базам города, но тщетно.

Футбольный сезон в разгаре, а работники торгово-кооперативных организаций до сих пор не удо-

сужились завезти в Саратов необходимый инвентарь для футболистов.

Сейчас многие команды Саратовщины принимают участие в розыгрыше Кубка СССР по футболу. Состоялись матчи между командами Аркадакского, Екатериновского, Ртищевского, Краснокутского и других районов. Если бы работники областного комитета физкультуры побывали на этих матчах, они легко установили бы, что в составах некоторых команд многие игроки не имеют никакого отношения ни к селу, ни к колхозам. По сути дела, в матчах на Кубок выступают сборные коллективы районных центров.

По планам областного комитета физкультуры, в этом сезоне в районах и селах Саратовщины должно быть оборудовано не менее 200 футбольных полей. Май уже на исходе. Созданы ли где-либо в селах футбольные площадки? Неизвестно! Кто тренирует сельские команды, обеспечены ли футболисты инвентарем? Об этом руководители комитета тоже ничего не известно. Это не случайно. Вопросы развития массового футбола на селе никто в областном комитете физкультуры по сути дела не занимается. Команды, которым впервые предоставлено почетное право померяться силами в играх на Кубок СССР, по вине руководителей физкультурных и комсомольских организаций области оказываются предоставленными самим себе.

Ю. СУБОТИН.

УЧЕБА ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ РАЙОННЫХ КОМИТЕТОВ

АЛМА-АТА. (Наш корр.). Здесь открылись первые курсы председателей районных комитетов физкультуры. Около 60 человек изучают теорию и практику легкой

атлетки, плавания, спортивных игр. Занятия ведут мастера спорта, специалисты высокой квалификации.

Семинар рассчитан на 2 месяца.

Ознаменуем сезон легкой атлетики рекордными достижениями!

Матч дружбы

МИНСК. (Наш корр.). Матчевая встреча по легкой атлетике между командами Литвы и Белоруссии прошла как встреча равных. Лишь девять очков, принесшие победу белоруссам (144,5—135,5), были завоеваны в упорной спортивной борьбе, при максимальном напряжении сил команды Белоруссии. В ходе соревнования выявилось преимущество белорусских атлетов в беге, а литовцев — в прыжках и метаниях.

Мягкий грунт мест соревнований не позволил участникам матча достигнуть предельных своих результатов, однако видно было, что обе команды основательно подготовились к встрече.

Среди участников отличились многие, до этого неизвестные спортсмены. Так, 16-летняя минская школьница Р. Лапушкина, занявшая второе после А. Бриедите (Литва) место в метании диска, показала результат, превышающий всесоюзный рекорд для девушек ее возраста (34 м 01 см); 17-летняя А. Ваксманайте (Литва) с первой попытки взяла высоту 140 см. В метании молота первое место занял В. Обездчиков (БССР) — 37 м 27 см.

Несколько рекордов установили и опытные спортсмены. Яремчук (Литва) прыгнул в длину с разбега на 6 м 58 см. В спортивной ходьбе Н. Станкавичус преодолел 10 км в 52:33,6, а В. Лихонин прошел в час 11 км 115 м. Оба результата — новые рекорды Литвы. За нарушение правил ходьбы был снят известный скороход минчанин Реннель.

В прыжках с шестом победил молодой литовский спортсмен А. Кунца — 3 м 50 см. В тройном прыжке лучший результат был у П. Злотникова (Белоруссия) — 13 м 51 см. Заслуживает быть отмеченным результат М. Салтыкова (Белоруссия) в беге на 5000 м — 15:39,9.

Об общем уровне подготовки спортсменов можно судить хотя бы по тому, что из всех участников матча разрядные нормы не выполнили только шесть человек.

А. ДОНСКОЙ,
заслуженный мастер спорта,
В. ЛАУТ.

Майские эстафеты

НОВОСИБИРСК. Приз им. трехжды Героя Советского Союза А. Покрышкина оспаривало около 600 бегунов. На дистанции разгорелась острая борьба. Со второго этапа бег повела первая команда техникума физкультуры. Студенты прошли 16 этапов эстафеты (общим протяжением в 10.935 метров) в отличное время 32:45,8, улучшив прошлогодний результат на 16 сек. Команда физкультурного техникума в третий раз подряд завоевала приз г-м. Покрышкина, который остается у нее навсегда.

СТАЛИНО. В третий раз состоялась эстафета на приз областной газеты «Радянська Донеччина». Дистанция эстафеты — 6.600 м. Из них 3000 м идут велосипедисты на дорожных машинах. Это особенно обострило борьбу. На последнем этапе вперед вырывается гонщик В. Зимовец — студент второго курса фельдшерско-акушерской школы. Он первым передает эстафету бегунам и обеспечивает победу своему коллективу. Команда фельдшерско-акушерской школы финиширует с результатом 14:44,6.

САРАТОВ. Впервые разыграна комбинированная эстафета. Протяженность дистанции равнялась 9600 м. Стартовали 10 команд. Лишь на 7-м этапе, когда в эстафету включились велогонщики, студенту техникума физкультуры Денисову удалось значительно вырваться вперед. Это и дало возможность его товарищам сохранить лидерство до конца и финишировать первыми. Команда показала хорошее время — 29:14,0.

Эстафета юных

Всесоюзный рекорд воспитанников детской спортивной школы

К этому дню упорно и тщательно готовились юные легкоатлеты 12 детских спортивных школ столицы. И вот он настал, этот долгожданный день эстафетных состязаний, которыми по традиции открывается легкоатлетический сезон московской детворы.

...Участники заняли свои места на этапах. Первыми в эстафете 400+300+200+100 стартуют девушки 15—16 лет. Лучшее время, показанное в этой эстафете, будет впервые зарегистрировано как московский рекорд. Кто же его установит?

Участницы бега взволнованы и серьезны. Взмах флажка, — и вот они уже вступают в борьбу. Через 2 мин. 39,4 сек. первой касается финишной ленты воспитанница детской спортивной школы гороно. Тамара Петелина, Людмила Копылова, Лена Горчакова и Зоя Макарова довольны своим результатом. Они добились победы, опередив юных спартаковок на целую секунду.

Старший тренер школы гороно мастер спорта О. Константинов дает последние наставления девушкам старшего возраста. Он напоминает им, что лучшее достижение для Москвы показали в прошлом году юные спортсменки «Трудовых резер-



Финиширует с новым всесоюзным рекордом Э. БОРОВСКИЙ.
Фото В. Семейнова

вов» — 2:31,2. У Зои Лежневой, Веры Чертовой, Валерии Ерохиной и Нины Тюркиной есть все возможности улучшить этот результат.

Дан старт. Ободряемые возгласами болельщиков, девушки несутся по гаревой дорожке. Последняя прямая. Нина Тюркина впереди своих соперниц. Вот и финиш. Хронометристы засекают время — 2:30,7. Рекорд улучшен на полсекунды.

Беговую дорожку занимают юности 15—16 лет. На этот раз лучшее время в забегах показывает команда юных спартаковцев — 2:15,3. Только одну десятую секунды проигрывают воспитанники школы гороно. Результат спартаковцев также будет зарегистрирован, как высшее московское достижение для юности 15—16 лет.

Начинается наиболее интересная часть программы — эстафета 3×1000 м для юности старшего возраста. Сразу же со старта вырывается вперед бегун под № 15. Он идет в сильном темпе, оставляя далеко позади всех своих соперников. Это Николай Терешин, воспитанник школы гороно. Выйдя на последнюю прямую, он уже на много впереди. Следующий километр бежит Игорь Савин. Он сохраняет просвет и передает эстафету Эдуарду Боровскому. Под аплодисменты зрителей Боровский финиширует. Время команды — 8:19,4.

Прекрасное время! Это на 3 секунды лучше всесоюзного достижения для юности 17—18 лет, установленного юными динамовцами в прошлом году.



На первом этапе эстафеты 3×1000. Впереди член команды-победительницы Н. ТЕРЕШИН.
Фото Н. Волкова

Перед встречей трех городов

КИЕВ. (Наш корр.). На республиканском стадионе им. Хрущева два дня проходили командные соревнования на первенство города по легкой атлетике. В них приняло участие около 500 спортсменов «Динамо», «Спартак», СКИФ, окружного Дома офицера, «Науки» и др.

Соревнования прошли живо. С признанными мастерами успешно соперничали молодые легкоатлеты. Регулярные занятия зимой дали свои плоды. Многие уже сейчас, на пороге лета, показывают неплохие результаты. Для каждого участника соревнования были не только проверкой сил, но и конкурсом, дававшим лучший право защищать в составе сборной команды города честь Киева на предстоящем матче с Москвой и Ленинградом.

В беге на 110 м с барьерами победителем, как и следовало ожидать, стал Е. Буланчик (СКИФ). Он легко пробежал дистанцию в 15,3 сек. Отличный бросок молота на 53 м 64 см сделал чемпион и рекордсмен СССР А. Канаки. П. Чевгун выиграл бег на 400 м в 51,2 сек. (оба Дом офицера).

Поучительным был бег на 800 м. Острая борьба на протяжении всей дистанции шла между динамовцами Амальбековым, Черемных и молодым бегуном Луцником («Наука»).

Победил Амальбеков в 2:01,6. Места для прыжков не были достаточно хорошо подготовлены, и это отразилось на результатах. В высоту с разбега первым был Сидорко («Динамо») — 180 см. В длину с разбега победил Бражник (СКИФ) — 6 м 67 см. В прыжках с шестом одинаковую высоту (3 м 70 см) взяли Богачек (Дом офицера) и Бражник.

Недостаточно высокими были результаты в беге на 100 м. Первое место занял динамовец Анисимов — 11,2. Вторым финишировал Буланчик — 11,3. Адаменко («Наука») была лучшей на эту дистанцию среди женщин. Ее время — 12,5.

Соревнования показали, что в Киеве слабо работают с метателями. Их достижения, за редкими исключениями, низки. В толкании ядра все женские результаты были меньше 11 м, а у мужчин — меньше 13 м. Не лучше положение у метателей диска и копь.

Командное первенство завоевал дружный коллектив СКИФ.
Н. ВЫСТАВКИН,
заслуженный мастер спорта,
К. ПУЧКОВ.